

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 252 (4664)

Суббота, 18 декабря 1948 года.

Год изд. 18.  
Цена 20 коп.

## XVIII ГОРОДСКАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Сегодня открывается XVIII городская комсомольская конференция. Горком ВЛКСМ — руководящий орган городской комсомольской организации — отчитывается о своей деятельности за 8 месяцев. За этот период комсомольская организация значительно увеличила свои ряды, организационно окрепла. Значительно возросла роль комсомольцев и молодежи на производстве. Десятки комсомольско-молодежных бригад, смеси и участков показывают высокие образцы в работе, являются подлинными борцами за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Можно привести десятки примеров героического труда молодежи. Комсомольско-молодежный участок № 16 шахты имени Ворошилова, которым руководит тов. Тюнев, еще в ноябре выполнил годовой план. Сейчас он имеет на своем счету тысячи тонн сверхпланового угля. 15 октября закончил свое годовое задание молодежный цех № 11 электромеханического завода.

Особенно больших производственных успехов добились комсомольцы и молодежь в социалистическом соревновании за достойную встречу 30-летия Ленинско-Сталинского комсомола. В эти дни производственная жизнь комсомольцев была ключом. 16 молодежных бригад на строительстве шахт имени Сталина и «Северный Маганак» к 30-летнему юбилею ВЛКСМ закончили годовые задания. Комсомольско-молодежная бригада вагонного участка станции Усолье во главе с т. Боровиковым систематически перевыполняет норму. К дню 30-летия ВЛКСМ члены этой бригады в нерабочее время отремонтировали восемь вагонов сверх плана. Комсомольская организация ЗОЛХа добилась того, что каждый молодой рабочий не только выполняет, но и значительно пере выполняет технические нормы.

О производственных успехах комсомольцев и молодежи свидетельствует и то, что в течение 8 месяцев 7 раз присуж-

далось переходящее красное знамя ЦК ВЛКСМ молодым труженикам шахт и предприятий нашего города. За стахановскую работу выше 30 комсомольцев получили правительственные награды, 463 комсомольцам вручены Почетные грамоты ЦК ВЛКСМ и обкома комсомола.

Сейчас комсомольцы и молодежь города готовят достойную встречу XI съезду ВЛКСМ. Они закрепляют достигнутое и добиваются новых успехов в труде.

Но вместе с этим в работе комсомольской организации города и, прежде всего, в работе горкома ВЛКСМ имеются и серьезные недостатки. На отчетно-выборных комсомольских собраниях и на районных конференциях ВЛКСМ справедливо критиковали горком комсомола за то, что он недостаточно оказывает помощь первичным организациям в их работе. Политическое воспитание комсомольцев и шахтерской молодежи до сего времени остается на низком уровне. Многие кружки по изучению «Братского курса истории ВКП(б)» и комсомольские политшколы работают нерегулярно, посещаемость низкая.

Горком и райкомы комсомола мало уделяют внимания работе клубов и красных уголков, развитию художественной самодеятельности. В некоторых клубах до сего времени проводятся только вечера танцев, а политко-воспитательная работа отсутствует.

Городская комсомольская конференция должна по-большевистски вскрыть все недостатки в работе горкома ВЛКСМ и наметить пути их устранения. Эта задача будет решена тем успешнее, чем оснее будет критика и самокритика на конференции.

Наша городская комсомольская организация — крепкая и боеспособная. Она, безусловно, справится с задачей, по-большевистски возглавит политическую и трудовую активность молодежи.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

18 декабря, в 8 часов вечера, в большом зале Дворца культуры имени Артема открывается XVIII городская комсомольская конференция.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о работе горкома ВЛКСМ за период между XVII и XVIII городскими комсомольскими конференциями (докладчик т. Смирнов).

2. Отчет ревизионной комиссии горкома ВЛКСМ (докладчик т. Клепикова).

#### Выборы:

- а) горкома ВЛКСМ,
- б) ревизионной комиссии,
- в) делегатов на третью областную комсомольскую конференцию.

Горком ВЛКСМ.

# ДОСТИГ УСПЕХА — ДОБИВАЙСЯ НОВОГО!

Пусть каждый день будет заполнен стахановскими делами во славу Родины

\*\*\*

## ПОБЕДА ГОРНЯКОВ ШАХТЫ „МАГАНАК“

Горняки шахты «Маганак» идут в первых рядах бойцов за пятилетку. Правильно используя производительные резервы, они с каждым днем множат трудовые успехи. Об большой победе коллектива рапортовал 15 декабря. В этот день, во вторую смену шахта выдала последние тонны угля в счет программы третьего, решающего года по левоеной сталинской пятилетки.

До конца года горняки передовой шахты обязались выдать 25 эшелонов сверхпланового угля.

### Есть годовой план!

Подписывая письмо товарищу Сталину, горняки шахты «Красный углекоп» дали слово досрочно завершить план третьего года новой пятилетки. Их слово не разошлось с делом. Они широко развернули социалистическое соревнование за высокую добычу угля, за рост социалистических накоплений и на основе этого добились крупной производственной победы. 15 декабря шахта закончила выполнение годового плана.

В борьбе за достижение этого успеха особенно отличился коллектив шестого участка, где начальником т. Битюцкий. Он выдал тысячи тонн сверхпланового угля.

<о>

### ЭКОНОМНЫЕ ЛЮДИ

Коллектив третьего участка, которым руководит т. Хромов, является одним из лучших на шахте 3—3-бис. Он досрочно завершил программу третьего года пятилетки и дал 70 тысяч рублей сверхплановых социалистических накоплений.

Поддерживая ценную инициативу горняков участка № 8 шахты «Капитальная» треста «Молотовуголь», шахтеры третьего участка решили работать еще лучше и экономнее.

В борьбе за рост социалистических накоплений они используют все резервы. Только за счет совмещения профессий, экономия по участку в этом году составляет 13.500 рублей, а за счет повышения производительности труда рабочих и сокращения расходов лесоматериала

лов — 20 тысяч рублей. Раньше старый лес, бывший в употреблении, нигде не использовался. Сейчас он применяется для крепления.

С каждым днем участок изыскивает все новые и новые пути к снижению себестоимости угля. Бригадир Богданов разработал новый метод расположения шпуров при отцалке. Этот метод позволяет значительно уменьшить расход взрывчатки, поэтому он нашел широкое применение.

К новому году коллектив передового участка обязался выдать еще несколько тысяч тонн сверхпланового угля и увеличить фонд социалистических накоплений.

В. Ремизов.

### на каком месте ваша шахта?

Сводка о ходе выполнения государственного плана угледобычи за 16 дней декабря 1948 года.

#### 1. Южная

(Начальник шахты т. Евдокимов, партогр т. Богомазов, председатель шахткома т. Гаврилов).

#### 2. Маганак

(Александров, Полянков, Герасимов).

#### 3. Имени Молотова

(Тарасов, Кравченко, Бобылев).

#### 4. Майеиха

(Красносоловодцев, Кичаев, Рыжков).

#### 5. Шахта 3-3-бис

(Стахеев, Калежириин, Комаса).

#### 6. Черная гора

(Дмитриев, Щербатых, Путинов).

#### 7. Имени Кагановича

(Жарков, Арсененко, Есенков).

#### 8. Имени Ворошилова

(Быстров, Свириденко, Комаров).

#### 9. Зиминка

(Чеботарев, Горбачев, Андреев).

#### 10. Консовая имени Сталина

(Кучин, Ганкевич, Кузьмин).

#### 11. Имени Калинина

(Краснов, Попов, Сергеенко).

#### 12. Красный углекоп

(Миленин, Винокуров, Калежириин).

#### 13. Восточная

(Курагин, Новицкий, Закурдаев).

#### 1. Трест «Сталинуголь»

(управляющий т. Кокорин).

#### 2. Трест «Прокопьевскуголь»

(управляющий т. Маркелов).

—о—

### Высокие показатели

100 метров квершлага в месяц — таковы средние показатели комсомольско-молодежной бригады т. Матлюка на шахте имени Сталина. Комсомольцы работают строго по графику цикличности, умело используют породопогрузочную машину. Каждый проходчик на 30—50 процентов перевыполняет норму.



### МИНСКИЕ ГРУЗОВИКИ

Строящийся гигант белорусской индустрии, — Минский автомобильный завод уже отправил потребителям вторую партию автомашин — самосвалов. Одновременно в цехах быстрыми темпами ведется монтаж сложного оборудования, осваиваются новые детали основной продукции — 5 и 7 тонных грузовых автомашин «МАЗ-200».

Закончена установка конвейерных линий в цехе шасси № 2. Переведен на поток изготовление задних мостов автомобиля.

Цех шасси № 1 расположен в новом корпусе. В течение десяти дней сюда перемещено более 200 различных металлообрабатывающих станков, однако, выпуск продукции не снижен.

Начат монтаж пролета главного производственного корпуса. Во всю четырехсотметровую длину его устанавливается главный конвейер.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ

В капитально отремонтированном здании на улице Софии Перовской открылся городской Дом культуры трудовых резервов.

Учащиеся ремесленных училищ и школ ФЗО Ленинграда получили хороший клуб. В новом доме — зрительный зал

на 400 мест, комнаты для работы кружков, для отдыха и чаепития.

На сцене Дома культуры участниками коллективов художественной самодеятельности был дан большой концерт.

<о>

### ПАМЯТНИК В. И. ЛЕНИНУ В МОЛДАВСКИХ СЕЛАХ

В центре села Суслены установлен памятник В. И. Ленину. При открытии памятника состоялось собрание, в котором принял участие более тысячи

### ЦИТРУСОВЫЕ В ЗАКАРПАТЬЕ

Прекрасные климатические условия Закарпатья позволяют созданным здесь совхозам и колхозам выращивать цитрусовые и субтропические культуры. Мандарины, лимоны, апельсины могут вызревать на землях Севлюшского, Береговского и других округов. Над решением этой задачи трудятся сейчас здешние специалисты. В винодельческих совхозах выделяются участки под эти культуры. Будет заложен специальный питомник для выращивания посадочного материала.

К ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДОВ

## В борьбе за укрепление трудовой дисциплины

В капиталистическом обществе труд является нецелесообразным и тяжелым бременем для трудящихся, уродующим и калечащим рабочего физически и морально. В социалистической стране труд из зазорного и тяжелого бремени превратился в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства (Сталин).

В. И. Ленин неоднократно указывал, что одним из важнейших условий победы нового общественного строя, победы социализма является воспитание сознательной дисциплины труда. Без такой дисциплины, без высокой пролетарской организованности, говорил он, невозможно наше продвижение вперед по пути к коммунизму. «Эта задача гигантской трудности, — писал Владимир Ильин, — но зато и задача благодарная, потому что лишь тогда, когда мы решим ее практически, лишь тогда будет вбит последний гвоздь в гроб погребаемого нами капиталистического общества».

Наша партия добилась всемирно-исторических успехов в воспитании новой социалистической дисциплины труда. Огромное большинство рабочих и служащих, миллионы колхозников повседневно являются примером высокой дисциплинированности и организованности, сознательного социалистического отношения к труду. Нормой для советских людей является добросовестное выполнение своего долга, самоотверженный труд, неустанные повышение производительности, уплотнение рабочего дня, усовершенствование производства.

В борьбе за преодоление церквей капитализма в быту и сознании людей все большее значение приобретает вопрос об укреплении трудовой дисциплины, о воспитании сознательной дисциплины труда.

Трудовые подвиги нашего народа свидетельствуют о новом духовном облике советского человека. Передовые люди производства, новаторы техники,

стахановцы социалистических полей окружены у нас всеобщим признанием и почетом. Но, хотя огромное большинство трудящихся сознательно относится к своим обязанностям, все еще встречаются случаи разгильдайства, недисциплинированности, мелкобуржуазной распущенности. Есть такие люди, у которых сильны пережитки прошлого.

Они недрко ставят свои личные выгоды выше интересов государства, пренебрегают своим общественным долгом, нарушают трудовую дисциплину и тем подрывают усилия коллектива. Товарищ Сталин учит нас:

«Руководство обеспечивается методом убеждения масс, как основным методом воздействия партии на массы. Но это не исключает, а предполагает принуждение, если это принуждение имеет своей базой доверие и поддержку партии со стороны большинства рабочего класса, если оно применяется к меньшинству после того, как сумели убедить большинство».

По отношению к тем, кто не желает честно трудиться, стремится урвать побольше у государства, грубо нарушает трудовую дисциплину и срывает усилия добросовестных тружеников, необходимо принимать меры принуждения. Только мерами принуждения можно обуздать людей, находящихся в цене у капиталистических традиций, поддающихся мелкобуржуазной распущенности, противодействующих стремлениям большинства народа. Эти меры встречают безусловное одобрение и поддержку громадного большинства трудящихся и недрко проводятся по инициативе и настоянию самих масс.

Осуществлять меры принуждения должен советский суд — важнейший орган государства, призванный зорко стоять на страже интересов социалистического общества. Народный суд, выполняя волю советского народа, выраженную в зако-

нах, неустанно борется с прогульщиками, дезорганизаторами производства и всей своей деятельностью воспитывает граждан в духе дисциплины труда, честного отношения к государственному и общественному долгу, уважения к правилам социалистического общежития. Народный суд охраняет принципы трудовой дисциплины.

Советский народный суд, будучи самым демократическим судом в мире, осуществляя свои функции на основе социалистического правосудия, своими приговорами воздействует не только на самих нарушителей дисциплины, представших перед судом, но и на окружающих, воочию убеждающих, какие вредные последствия для производства, для общего благосостояния влечут за собою прогулы, самовольное оставление работы и другие нарушения трудовой дисциплины.

Народный суд, вся деятельность которого проходит при активном участии представителей народа и на глазах советской общественности, не ограничивается только рассмотрением дел и вынесением приговоров. Он выясняет причины и условия, способствующие нарушениям трудовой дисциплины, в ряде случаев разоблачает бездушное отношение некоторых хозяйственников к удовлетворению насущных нужд и законных запросов рабочих и служащих.

Во время предстоявших выборов народных судов советский народ даст справедливую оценку их деятельности и изберет на ответственную государственную должность народных судей беззаботно преданных Родине и партии, людей, способных правильно осуществлять правосудие и своей деятельностью помогать внедрению сознательного отношения к труду.

**В. Ширвинский,  
зам. министра юстиции СССР.**

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

Ученики нашей школы проходят производственную практику на строительстве третьего горизонта шахты имени Сталина. Работают они хорошо. Группа мастера т. Костецкого при задании один

метр за смену, проходит 1,2 метра квершлага. Молодежь работает на одном уровне со старыми кадровыми рабочими.

**К. Непряхин,  
заместитель директора школы  
ФЗО № 35.**

## НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ЛАМПОВОЙ

Каждый день у окна ламповой шахты З—З-бис собираются многочисленные очереди. По 20—30 минут рабочие стоят в ожидании, когда им выдадут аккумуляторы. По этой причине зачастую мы не во-время спускаемся в шахту.

2 декабря рабочие нашей смены пришли получать аккумуляторы. Ламповщицы заставили нас некоторое время подождать, потом, нехотя, приступили к выполнению своих обязанностей. Выдали 30 аккумуляторов и снова остановка. Нам объяснили, что нет батарей. На самом же деле батарей на шахте вполне достаточно. Просто ламповщицы их не зарядили.

Пришло итти к дежурному по шахте. И только после его распоряжения мы получили аккумуляторы и спустились в шахту. В этот день на работу опоздало 40 человек. После смены нас ждал новый «сюрприз». Работники ламповой откалились принять у нас аккумуляторы обратно. Они заявили, что у них нехватает рабочих.

Я пошел к начальнику ламповой т. Кайгородову, но он отказался меня выслушать и грубо выпроводил из кабинета.

Когда же в нашей ламповой будет наведен порядок?

**М. Боташев,  
председатель профсоюзной  
группы экспедиции.**

## ПОЛЬЗУЯСЬ БЕСКОНТРОЛЬНОСТЬЮ

В лесном отделе треста «Прокошевск уголь» старшим бухгалтером работает Попов. Он злоупотребляет своим служебным положением. Попов пропивает деньги, вырученные от продажи дров со склада и полученных с рабочих в порядке квартирной платы. Не

стесняясь, берет со склада различные товары. Недавно он взял шесть литров политуры.

Не пора ли присечь такие поступки старшего бухгалтера лесного отдела?

**И. Синицин.**

## Короткие сигналы

Плохо обслуживает учащихся школы ФЗО № 98 столовая № 17 ОРСа треста «Сталинуголь», офицантки грубят, за чистотой не следят. Особенно располнела офицантка Мусорина, которая всегда подает на стол плохо вымытые тарелки и ложки.

Пища приготовляется однообразно.

**Группа учащихся  
школы ФЗО № 91.**

Не вкусно готовят пищу в столовой № 28 на Березовой роще. Однажды нам подали совсем не посоленный суп только потому, что кладовщик во время рабочего дня был дома. Книгу жалоб, которую мы потребовали, нам так и не дали.

**Группа учащихся  
школы ФЗО № 91.**

## НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

### Усилить руководство партийными группами

С ПЛЕНОУМ РУДНИЧНОГО РАЙКОМА ВКП(б)

16 декабря в лекционном зале клуба имени Ворошилова состоялся VI пленум Рудничного райкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря Рудничного райкома ВКП(б) тов. Прокопьев «О руководстве работой партийных групп в парторганизациях района» и доклад заведующего парткабинетом райкома партии тов. Мацевича «О состоянии агитационно-массовой работы на агитпунктах в связи с подготовкой к выборам народных судов».

Центральный комитет нашей большевистской партии, — говорит тов. Прокопьев, — в мартовском постановлении «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» с предельной ясностью раскрыл роль и значение пар-

тийных групп во всей политико-массовой и воспитательной работе, направленной на подъем производительности труда на шахтах и предприятиях Кузбасса и потребовал от нас полной перестройки в руководстве работой партийными группами. Это постановление сыграло решающую роль в улучшении внутрипартийной работы в парторганизациях района. Количество участковых и цеховых партийных групп, по сравнению с январем прошлого года, в текущем году увеличилось на 14.

Многие партгруппы стали действительными вожаками масс. Примером могут служить партийные группы 5—6 участков шахты имени Калинина, механического цеха вагонного участка, участка № 7 шахты

имени Воронилова, 2 и 4 участков шахты «Зиминка». Они регулярно, два-три раза в месяц, проводят партийные собрания, на которых, наряду с производственными вопросами, обсуждают вопросы повышения идеино-политического уровня членов и кандидатов в члены ВКП(б). Все коммунисты являются передовиками производства.

Далее докладчик остановился на ряде существенных недостатков в работе партийных групп. Он указал на то, что группы малоизвестны. На отдельных очистных и подготовительных участках они не оформлены.

Повинны в этом секретари парторганизаций. Они совершенно перестали заниматься расстановкой коммунистов на важнейших объектах производства, слабо руководят партийными группами. В текущем году секретари парторганизаций ни разу не ставили на бюро отчет партгрупп, сделали с ними семинары.

В прениях по докладу тов. Прокопьев выступили: секретарь парторганизации шахты имени Калинина т. Попов, секретари партбюро паровозного депо, службы движения станции Усаты, ЗОЛХ атт. Исаев, Кузнецов, Попов, секретарь райкома ВЛКСМ т. Бондарен-

ко, зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б) т. Смирнов, член пленума т. Сохарев и другие.

В своих выступлениях они отметили значительные недостатки в работе райкома ВКП(б) и оргинструкторского отдела. За год райком только два раза проводил семинары партгрупп.

С большой активностью прошло обсуждение доклада тов. Мацевича. Выступившие в прениях тт. Угрюмов, Елабугин и другие отметили, что подготовка к выборам в народные суды в районе идет неудовлетворительно. Многие агитколлективы и агитцентры не развернули еще деятельности агитации, направленной на успешное проведение выборов в народные суды.

По обоим вопросам пленум принял развернутые решения, обязывающие райком ВКП(б) и секретарей парторганизаций принять необходимые меры для устранения отмеченных пленумом недостатков.

## УСКОРИТЬ ТЕМПЫ ПОДГОТОВКИ ОЧИСТНОГО ФРОНТА

Согласно приказа Министра угольной промышленности восточных районов СССР шахта имени Сталина должна к началу 1949 года иметь 60 очистных забоев. Такое развитие фронта позволит резко поднять темпы угледобычи, обеспечить успешный переход шахты на бездотационную работу в 1949 году.

Сроки кончатся. Однако руководители шахты не принимают действенных мер для выполнения приказа министра. В начале декабря на шахте имелось в работе 32 очистных забоя. Линия их нисколько не увеличивается, а, наоборот, уменьшается.

Воспроизводство очистного фронта ведется медленными темпами. Совершенно не готовятся резервные забои. Шахта систематически не выполняет план по проходке мелкой нарезки. Особенно отстают параллельные и вентиляционные штреки. С начала года долг по этим выработкам составляет 10.000 погонных метров.

Пять с половиной месяцев готовил участок № 11 (начальник т. Пешков) выемочное поле для 13 участка. В декабре эти работы продолжил участок № 7 (начальник тов. Курилов), который обещает закончить их к 21 декабря. Так полгода готовится поле, запасов которого едва хватит 13 участку на три-четыре месяца.

Подготавливая это поле, участок забросил все остальные работы. Прекратилась нарезка выемочных участков по пласту IV Внутреннему и по пласту III Внутреннему. Туда ходят по два-три забойщика в смену.

Не лучше идет подготовка новых полей и на других участках. Так получается не потому, что на шахте нет

**А. Меркуленко.**

## К НОВЫМ ПОБЕДАМ,

## УГОЛЬЩИКИ КУЗБАССА!

В знаменательный день, 29 августа, когда вся страна отмечала День шахтера, угольщики Кузбасса обратились с письмом к великому вождю товарищу Сталину. Перед лицом всего Советского Союза шахтеры Кузбасса взяли новые обязательства — выдать в 1948 году 400 тысяч тонн угля сверх плана.

Прошло три с половиной месяца, и шахтеры Кузбасса рапортуют великому Сталину: «Мы счастливы доложить Вам, — заявляют они, — что шахтеры комбинатов «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь» сдержали свое слово и досрочно выполнили свои обязательства по сверхплановой добыче угля. Это сверх плана свыше 400 тысяч тонн кузнецких углей. Заверяю Вас, товарищ Сталин, что горняки Кузбасса и впредь будут наращивать темпы угледобычи, еще выше поднимут знамя социалистического соревнования за бе-

зуполнение пятилетки угольного бассейна в четыре года».

Шахтеры Кузбасса вместе с шахтерами нашей страны составляют передовой отряд борцов за коммунизм. Тесно сплоченные вокруг партии Ленина — Сталина, шахтеры показывают и показывают героические образцы высокопроизводительного труда, активно помогают социалистическому государству строить коммунистическое общество. Рапорт товарищу Сталину звучит в сердцах шахтеров Кузбасса как призыв к новой борьбе за уголь, за новые достижения в угольной промышленности, за новые победы на угольном фронте.

Каждый день шахта за шахтой рапортуют об успешном завершении государственного плана и выполнении взятых обязательств. Успешно закончил годовой план трест «Беловуголь». Через несколько



Почти четверть века добывает уголь старейший забойщик шахты «Восточная» Федор Денисович Сидоров. За долголетний и безупречный труд он удостоен высшей правительственные награды — ордена Ленина.

В ответ на награду Федор Денисович дал слово в первых месяцах 1949 года закончить личную пятилетку. Слово свое стахановец подкрепляет делом. Государственную норму он выполняет на 160—180 процентов.

### ЗА ВЫСЛУГУ ЛЕТ

Почётен труд горняков в нашей стране. Партия и правительство повседневно проявляют о них заботу.

На днях на многих шахтах нашего рудника началась выплата единовременного вознаграждения горнякам за выслугу лет. На шахте 3—3-бис первыми получают вознаграждение почетные шахтеры, заслужившие своим доблестным трудом уважение всего многотысячного коллектива.

30 процентов годового оклада получают стахановцы тт. Козлов, Потетюев, Заболотный и другие.

По 9.000 рублей получили начальник шахты т. Стакеев и главный инженер шахты т. Кузьмин, по 6.400 рублей — начальники участков тт. Агеев, Кущев, Хромов, Парханюк.

Всего за этот год горнякам шахты 3—3-бис будет выплачено 3.280.000 рублей.

## Передовики соревнования

### Т. ЗАЙНУДИНОВ И ПЕНЯВСКИЙ ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Успешно борется за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки коллектив третьего участка шахты имени Карагановича, которым руководит Герой Социалистического Труда т. Зайнудинов. Коллектив досрочно выполнил трехгодичный план добычи угля. На днях горняки добыли 26-й эшелон угля в счет 1949 года.

С 10 декабря добывает уголь в счет будущего года коллектив, которым руководят тт. Пеняевский (шахта «Зиминка»). Здесь особенно хорошо работает бригада известного мастера шахтовой добычи угля т. Саломасова. Забойщики участка тт. Сапаев, Кабин, Черкасов и Ямчиков завершили выполнение пятилетних норм.

### Осталось застеклить окна...

Проходя по улице Революции мимо шахты имени Воронцова, люди в течение трех лет видят одну и ту же неотрадную картину. На пустыре стоит, зияя пустыми оконными проемами, одноэтажное кирпичное здание. Это цех металлоконструкций, строительство которого трест «Прокопьевскшахтстрой» никак не может закончить.

Летом из цеха доносится лязг металла, иногда в окне появляется разгоряченное лицо рабочего. Зимой работы в цехе прекращаются. Уныло свистят под кирпичными сводами ветер, здание засыпается снегом.

Сам собой возникает вопрос, почему в этом огромном здании жизнь пробуждается только на три месяца? Может цех не нужен монтажникам? Тогда зачем его строили?

Осведомленные люди отвечают на все эти вопросы так: цех необходим тресту «Кузбассшахтомонтаж». На окончание строительства его давно отпущены средства, но...

Сказав «но», осведомленные люди, обычно, умолкают. Дальнейшее разъяснение столь нелепо, что никто не решается его

высказать. Оказывается, что трест «Прокопьевскшахтстрой», которому под силу воздвигать такие гиганты, как шахта «Красногорская», оказался бессильным вставить и застеклить готовые оконные переплеты в цехе, изготовить и навесить две деревянных двери, забетонировать полы и построить входные тамбуры. Это все, что требуется для полного завершения строительства и сдачи цеха в эксплуатацию.

Но управляющий трестом «Прокопьевскшахтстрой» тов. Хорошилов с решением этого вопроса не торопится. Он два года убеждает монтажников в том, что свое обязательство, как подрядчик, трест выполнил, а окна вставлять ему не обязательно.

Эта точка зрения у него настолько утвердилась, что ее не могут поколебать ни многочисленные напоминания «Главкузбассшахтстроя», ни личное распоряжение Министра строительства топливных предприятий т. Задемидко.

До каких же пор Хорошилов будет задерживать ввод в эксплуатацию нового предприятия?

**Ф. Лепов.**

дней завершают план комбината «Кемеровуголь» и Кузбасс в целом.

Честь и слава советским патриотам! Честь и слава передовым угольщикам бассейна!

Много сделали угольщики Кузбасса, но многое еще нужно сделать, чтобы выполнить пятилетку в четыре года. Совет Министров СССР дал шахтерам Кузбасса новую развернутую программу дальнейшего подъема угледобычи бассейна.

Недавно прошедшая конференция по изучению производительных сил Кузбасса наметила величественные перспективы развития Кузбасса.

Сейчас на шахтах бассейна ведется огромная работа по выявлению новых ресурсов и резервов высокопроизводительной добычи угля, экономии материалов и средств.

Недавно на весь Кузбасс стало известно имя начальника 8 участка шахты «Капитальная» треста «Молотовуголь» тов. Авдиенко.

Разработанный им стахановский

план экономии на участке позво

лил в кратчайший срок значи

тельно увеличить добычу

угля, улучшить организацию

труда и технологический про

цесс. Десятки тысяч рублей

экономии и высокопроизводи

тельный труд — таковы дела

советского патриота.

Кемеровский областной ко

митет ВКП(б) одобрил иници

ативу шахтеров участка тов.

Авдиенко, и задача партий

ных, хозяйственных, профсо

юзных организаций и инженерно-технических работников — повсюду на шахтах внедрить замечательный почин тов. Авдиенко.

Большевистская партия, советское правительство и лично товарищ Сталин уделяют огромное внимание Кузбассу. Дело чести наших шахтеров — еще выше поднять производительность труда, еще лучше организовать технологический процесс угледобычи и организацию труда в очистных и подготовительных работах.

Нужно развернуть такие темпы в угледобыче, чтобы не только успешно и досрочно завершить государственный план этого года, но и создать все условия к значительному перевыполнению плановых заданий по добыче угля в будущем году.

Кузнецкий уголь — лучший уголь нашей страны. Его ждут металлургические заводы Урала и Сибири, и этот уголь должен пойти нескончаемым потоком.

Больше угля стране, товарищи шахтеры!

(Передовая «Кузбасса»).

## В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

**Париж, 15 декабря. (ТАСС).** Как сообщалось, несмотря на противодействия делегаций США и Англии принятию в ООН стран народной демократии, Генеральная Ассамблея подавляющим большинством голосов приняла предложенную делегацией Швеции и поддержанную делегацией СССР и делегациями ряда других государств резолюцию, рекомендующую Совету Безопасности пересмотреть все поданные заявления и отмечающую «общее настроение в пользу принципа универсальности ООН».

В обход и нарушение общей резолюции Ассамблеи, рекомендующей пересмотр всех поданных заявлений, представители англо-американского блока пытались сегодня на заседании Совета Безопасности искусственно выделить вопрос о приеме Цейлона и добиться рекомендации Совета о приеме его в члены ООН, хотя Цейлон подал заявление позже, чем другие государства — 12-ым по счету.

Представитель СССР в Совете Безопасности Я. Малик, выступая на сегодняшнем заседании Совета, указал, что Генеральная Ассамблея, приняв к сведению специальные доклады Совета Безопасности, постановила просить Совет Безопасности пересмотреть заявления о приеме в члены ООН всех 12 государств, поименованных в этих докладах. При этом в резолюции указано, что Генеральная Ассамблея приняла к сведению общее настроение в пользу универсальности ООН.

Я. Малик подчеркнул, что требование о пересмотре заявления Цейлона в особом порядке отражает политику оп-

ределенных государств, осуществляющих дискриминацию в отношении одних государств и оказывающих покровительство другим государствам.

Однако представители англо-американского блока в Совете Безопасности продолжали упорно стоять на своем, явно желая вызвать еще одно советское «вeto».

Делегат Украины Тарасенко поддержал предложение представителя СССР.

Выступая перед голосованием, представитель СССР Малик предложил не выделять вопроса о Цейлоне, а пересмотреть все поданные заявления одновременно в порядке их поступления. Он предупредил, что в противном случае советская делегация не сможет поддержать заявление Цейлона.

Однако председательствующий Лангхове поставил вопрос о приеме Цейлона в ООН на голосование. Тем самым было спровоцировано отрицательное голосование представителя СССР, и решение о приеме Цейлона в ООН принято не было.

«Охотники за советскими вето» добились того, чего ждали. Они провели свою политическую игру настолько неуклюже, настолько топорно, что международной общественности не составляет особого труда разобраться в ее подлинном смысле.

На сегодняшнем заседании Совета Безопасности рассматривался также вопрос о приеме в ООН государства Израиль.

По просьбе делегата Франции рассмотрение этого вопроса перенесено на 17 декабря.

Вопрос о положении в Хайдарабаде отложен до того, как Совет Безопасности соберется в Дейк-Саксессе.

### ВТОРОЙ СЪЕЗД ПОЛЬСКОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ

**Варшава, 14 декабря. (ТАСС).** Сегодня в Варшаве состоялся второй съезд польской рабочей партии — ППР. Съезд за- слушал отчет Центрального комитета ППР, отчет ре- визионной и мандатной комиссий и принял решение об объединении ППР и ППС (польская социалистическая партия).

### ОТКРЫТИЕ ОБЪЕДИНİТЕЛьНОГО СЪЕЗДА РАБОЧИХ ПАРТИЙ ПОЛЬШИ

**Варшава, 15 декабря. (ТАСС).** Сегодня здесь открылся объединительный съезд польских рабочих партий.

Задолго до открытия съезда зал заполнили 1.500 делегатов, избранных на конференции польской рабочей партии (ППР) и польской социалистической партии (ППС), а также многочисленные гости.

Появление за столом президиума Болеслава Берута собравшиеся встречают длительной овацией и приветственными возгласами в честь объединения рабочих партий.

В краткой вступительной речи Берут отметил, что настал радостный, давно ожидаемый польским рабочим классом, день объединения ППР и ППС.

Когда Берут упомянул об огромной помощи Советского Союза освобожденной Польше, весь зал встает и устраивает бурную овацию. Раздаются возгласы: «Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствует ВКП(б)!», «Да здравствует товарищ Сталин!»

— В радостную и торжественную минуту образования польской объединенной рабочей партии, — говорит далее Берут, — мы шлем наши братские горячие приветствия народам СССР и гениальному вождю, руководителю ВКП(б) И. В. Сталину. (Все встают, устраивая в честь товарища И. В. Сталина бурную, долго не смолкающую овацию).

Берут предложил почтить вставанием память первых героических борцов польского рабочего класса — Людвига Варыńskiego, Розу Люксембург, Феликса Дзержинского, Юлиана Мархлевского и других.

От имени съезда Берут приветствовал присутствующие на съезде делегации братских партий.

## Выступление Уоллеса

**Нью-Йорк, 12 декабря. (ТАСС).** Выступая перед студентами юридического факультета Ильского университета на конференции, посвященной международным делам, Генри Уоллес опять высказал мнение, что Трумэн должен снова поставить вопрос о том, чтобы послать гражданского представителя для переговоров с И. В. Сталиным относительно советско-американских проблем. Предупреждая, что небольшая горстка милитаристов в «Национальном Совете Безопасности» все больше и больше узурпирует правительственные функции и особенно настаивает на проведении в дальнейшем антисоветской внешней политики, Уоллес сказал, что «Президент вступил на правильный путь, когда он предложил послать Винсона в Москву. Это предложение было важным по двум причинам — предлагалось послать гражданского представителя, а не военного, и, кроме того, выражалось желание добиться мирного разрешения наших проблем. Мы можем завершить эту задачу в настоящее время, прежде чем военные представители в «Национальном Совете Безопасности» подпишут бюджет, предусматривающий большую милитаризацию».

Подкрепляя это предложение, Уоллес сказал: «Наша внешняя политика основывается на стремлении сдерживать Россию и на страхе перед нею. Поэтому мы готовим три бастиона — один — на Дальнем Востоке, другой — в Западной Европе в центре Германии, и третий — арсенал в нашей соб-

ственной стране. Однако мы видим, что в Китае наша политика, заключающаяся в поддержке реакции с целью сдерживать коммунизм, потерпела сокрушительный провал; она не приносит результатов. Вся техническая мощь и людские ресурсы Америки не могут поддержать Чан Кай-ши. Нам не удается использовать Японию, как восточный бастион. Мы также проигрываем битву за Германию и Западную Европу, хотя не столь явно. Мы упорствуем в перевооружении Германии, несмотря на протесты Франции и опасения всех стран, пострадавших от германской агрессии. Мы чрезвычайно раздули спор о Берлине и отказались рассмотреть коренное урегулирование этой проблемы, когда оно было представлено главами Объединенных Наций».

Уоллес призывал также США предпринять широкую программу реформы внутри страны и разумную программу оказания помощи иностранным государствам, основанную на международном сотрудничестве.

Уоллес повторил свое предложение о создании международного контроля над Руром, благодаря которому рурская промышленность «поможет поднять промышленный потенциал всей Европы».

Уоллес предложил, чтобы правительство ограничило военные расходы и вместо того использовало денежные средства для строительства дешевых домов, улучшения школьных и других учебных помещений и развития энергетических ресурсов по всей стране.

### КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

В результате переговоров между правительством Канады и властями британской колонии Ньюфаундленд достигнуто соглашение о присоединении Ньюфаундленда, с принадлежащей ему частью полуострова Лабрадор, к Канаде. Это соглашение вступит в силу 31 марта 1949 г.

11 декабря в Токио состоялась демонстрация рабочих, в которой приняло участие около 70 тысяч человек. Демонстранты требовали повышения заработной платы.

Зам. редактора И. ЛАРИН.

## К новому году

МАГАЗИНЫ ПРОКОПТОРГА ЗНАЧИТЕЛЬНО РАСШИРИЛИ  
АССОРТИМЕНТ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ.

В ПРОДАЖЕ ИМЕЮТСЯ В БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ:

КОЛБАСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ, КОФЕ,

РЫБА, ЧАЙ,  
ОВОЩИ И КОНЦЕНТРАТЫ ИЗ ПШЕНА,  
ФРУКТОВЫЕ КОНСЕРВЫ, ТОЛОКНО.

ПОСТУПИЛИ НОВЫХ МАРОК

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ВИНА, ЛИКЕРО-ВОДОЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

УВЕЛИЧЕН АССОРТИМЕНТ  
БЕЗАЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ.

АДРЕСА МАГАЗИНОВ:

Универмага: ул. Карла Либкнехта. Смешанных: магазин № 1 — ул. Комсомольская № 5, магазин № 2 — ул. Ленина, магазин № 4 — ул. Артемовская.



Продолжается подписка на городскую газету „Ударник Кузбасса“

Подпись

в

нимают

Союзпечать

почтовые

отделения, обществоенные

уполномоченные.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

В МАГАЗИНЕ № 17 ГОРКОПТОРГА ПОСТУПИЛО В ПРОДАЖУ

мясо, говяжье и мясопродукты по сниженным ценам.

Промкомбинату треста „Прокопьевскуголь“ требуется на постоянную работу: пимокаты, плотники, нормировщики, электрослесари, печники, бухгалтеры. обращаться по адресу: ул. Артемовская дом № 32, промкомбинат, ежедневно до 6 часов вечера.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, улица Фасадная, дом № 2, третий этаж. Телефоны: редактора 2-30, общий 5-65, директора типографии 2-24, бухгалтерии 1-61.

ОПН 13095

Гор. Прокопьевск, типография издательства газеты „Ударник Кузбасса“

Тираж 7.200